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legge: Modificazione di alcuni ruoli organici 
del personale del Ministero del tesoro e di 
uffici e aziende dipendenti. 

Chiedo che sia trasmesso alla Giunta 
generale del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 
ministro del tesoro della presentazione del 
disegno di legge : Modificazione di alcuni 
ruoli organici del personale del Ministero 
del tesoro e di uffici e aziende dipendenti. 

Sarà trasmesso alla Giunta generale del 
bilancio secondo la richiesta dell'onorevole 
ministro. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze, presen-
tate oggi. 

CIMATI, segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per sapere 
se non creda opportuno di adibire a museo 
la chiesa di S. Clemente in Casauria, tro-
vandosi essa già ingombra di materiale ar-
cheologico, e di„ procedere all'attivazione 
dei-lavori che hanno per iscopo il restauro, 
la tutela, la conservazione dell'insigne mo-
numento. 

« Podrecca ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro dell'interno per sapere quali prov-
vedimenti intenda adottare per impedire 
quella nuova estensione della coltivazione 
a risaia nella regione biellese che diede già 
molti anni sono dolorose conseguenze. 

« Quaglino, Rondani ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per co-
noscere quali provvedimenti creda dover 
adottare di fronte ad una grave insidiosa 
malattia da più tempo comparsa in un con-
vitto nazionale del Regno, senza che siansi 
fin oggi eseguite le necessarie disinfezioni* 

« D'Ali ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro d'agricoltura sull'entità dell'arrivo 
di cavallette in provincia di Roma e sui 
mezzi adottati per opporsi al loro cam-
mino. 

« Camillo Mancini ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare gli 
onorevoli ministri dell'interno e della guerra, 
per sapere se non credano di provvedere 
ai reduci delle guerre d'indipendenza del 
comune di Aragona, i quali, avendo per-
duti i loro documenti, non hanno i mezzi 
per procurarsene le copie. 

« Colonna Di Cesarò ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica per sapere 
quali provvedimenti intenda adottare con-
tro il preside Piscitelli del regio liceo Um-
berto di Palermo il quale pubblicamente 
ebbe a fare dichiarazioni che pubblicamente 
dovette riconoscere per false, dando così 
esempio pregiudizievole all'educazione dei 
giovani, alla sua direzione affidati. 

« Colonna di Cesarò ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, al fine di co-
noscere quale interpretazione debba venir 
data alla legge del 12 luglio 1908 riflettente 
la concessione di linee tramviarie. 

« Valvassori-Peroni ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro del tesoro per sapere se, in vista 
della diminuzione del lavoro delle Avvoca-
ture erariali distrettuali, anche a seguito 
della recente istituzione di speciali delegati 
per le cause ferroviarie, non reputi oppor-
tuno, nell' interesse pubblico, di ridurre il 
numero dei delegati erariali, sopprimendo 
i posti vacanti, allo scopo d'accrescere l'im-
portanza e la dignità dell' ufficio, ed ani-
marne lo zelo e di favorire così una più in-
tensa specializzazione professionale. 

« Bentini ». 

« I l sottoscritto chiede di interpellare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per sa-
pere se egli approvi il criterio pel quale, 
nel corso di perfezionamento pei maestri 
elementari presso la regia università, si è 
data la massima importanza alla lettera-
tura italiana, la quale sebbene possa con-
siderarsi, nella scuola media, essenziale fat-
trice dello spirito umano, non è compor-
tabile in una scuola [superiore intesa alla 
formazione di insegnanti forniti di speciali 
qualità didattiche e pedagogiche; e se ap-
provi la istituzione, sia pure con libertà di 
scelta, di insegnamenti quali : la cultura 
storica generale, la storia della civiltà greca 
e romana, la storia dell'arte medioevale e 
moderna, della letteratura spagnuola, del 


